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توضیحات
@AvaEducation16 تلگرامی کانال در AvaEducation16.blog.ir سایت بر علاوه فایل این •

می�باشد. دانلود قابل و موجود نیز

درخواست معنوي حقوق رعایت جهت به اما است، شده ارائه رایگان آموزش گسترش جهت فایل این •
گردد. ذکر منبع نام می�شود

متوسطه دوره به مربوط مطالب می�شوند، آغاز صورتی روجلدي با که فایل�ها از دسته این در •

خواهد ارائه دانشگاه دوره به مربوط مطالب می�شوند، آغاز آبی روجلدي با که دسته آن در و
شد.

شده�اند. داده نمایش علامت با متن در موجود نکات •

است: شده استفاده زیر علائم از سوالات پاسخنامه بخش در •

سوالات اولیه نمونه�هاي با آشنایی جهت ساده بسیار –

مطالب تثبیت جهت ساده –

مطالب بیشتر تمرین جهت متوسط –

خاص مسائل حل روش�هاي با آشنایی و کافی مهارت کسب جهت سخت –
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مسئله 1
کنید. تعیین را زیر سري مقدار

∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)

مسئله روشحل 2
بودن همگرا صورت در می�کند، میل صفر به fn مقدار که fn − fn+1 فرم به سري�هاي در پاسخ:
مسئله روش، این در می�شود. نامیده تلسکوپی سري اصطلاحا که کرد استفاده روشی از می�توان سري

می�آید. بدست n مقدار کمترین ازاي به fn جمله تنها و شده fn − fn+1 به تبدیل

اول روش 1.2
است. شدن جدا قابل زیر صورت به داده�شده کسري تابع

∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)
=

∞∑
n=1

(a
n
+

b

n+ 1
+

c

n+ 2

)
می�شوند: تعیین زیر صورت به c و b ،a ضرایب

a = (n)
( 1

n(n+ 1)(n+ 2)

)∣∣∣∣
n=0

=
1

2

b = (n+ 1)
( 1

n(n+ 1)(n+ 2)

)∣∣∣∣
n=−1

= −1

c = (n+ 2)
( 1

n(n+ 1)(n+ 2)

)∣∣∣∣
n=−2

= −1

2

⇒
∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)
=

∞∑
n=1

(0.5
n

− 1

n+ 1
+

0.5

n+ 2

)
=

∞∑
n=1

(0.5
n

− 0.5

n+ 1

)
+

∞∑
n=1

(
− 0.5

n+ 1
+

0.5

n+ 2

)
=

1

2

∞∑
n=1

( 1
n
− 1

n+ 1

)
− 1

2

∞∑
n=1

( 1

n+ 1
− 1

n+ 2

)
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است شده تشکیل تلسکوپی سري دو نتیجه در است. شده تبدیل واحد فاصله با تفاضل دو به فوق رابطه
کدام هر اول جمله در n = 1 کافیست است. fn = 1

2
1

n+1
دوم سري در و fn = 1

2
1
n
آن اول جمله در که

شود. جایگذاري

⇒
∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)
=

1

2

(1
1

)
− 1

2

( 1

1 + 1

)
=

1

4

دوم روش 2.2
است. شدن جدا قابل نیز زیر صورت به داده�شده کسري تابع

∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)
=

1

2

∞∑
n=1

( 1

n(n+ 1)
− 1

(n+ 1)(n+ 2)

)
است. برابر سري چپ سمت و اول جمله با آن مقدار و می�باشد تلسکوپ سري صورت به فوق رابطه

⇒
∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2)
=

1

2

1

(1)(2)
=

1

4

مشابه مسائل 3
آورید. بدست را زیر سري مقدار :1 مثال

∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2) · · · (n+N)

نیست. دشوار تلسکوپی حالت به سري این نوشتن پاسخ:
1

n(n+ 1)(n+ 2) · · · (n+N)
=

1

N

( 1

n(n+ 1)(n+ 2) · · · (n+N − 1)
− 1

(n+ 1)(n+ 2) · · · (n+N)

)

گیرد. قرار n = 1 مقدار آن اول جمله در کافیست
∞∑
n=1

1

n(n+ 1)(n+ 2) · · · (n+N)
=

1

N

1

1× 2× 3× · · · ×N
=

1

N ×N !

آورید. بدست را زیر سري مقدار :2 مثال
∞∑
n=1

(
tan−1(n+ 1)− tan−1 n

)
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اولیه شرط پس .(π
2
− π

2
= 0) است صفر با برابر n → ∞ ازاي به عبارت این دنباله مقدار پاسخ:

حاصل زیر عبارت کنونی، حالت در تلسکوپی صورت به عبارت این نوشتن با اما دارد، را همگرایی براي
می�شود.

(tan−1 2− tan−1 1) + (tan−1 3− tan−1 2) + · · ·+ (tan−1(n+ 1)− tan−1 n)

است. امکان�پذیر تابع تغییر با مشکل این رفع روبروست! مشکل با بی�نهایت در جملات حذف

است: برقرار زیر رابطه تانژانت معکوس براي دارند، قرار مثلثاتی اول ربع در آرگومان�ها که هنگامی
tan−1 a− tan−1 b = tan−1 a− b

1 + ab

⇒ tan−1(n+ 1)− tan−1 n = tan−1 (n+ 1)− n

1 + n(n+ 1)
= tan−1 1

n2 + n+ 1

می�شوند. تقسیم n(n+ 1) بر تانژانت معکوس مقابل کسري تابع مخرج و صورت

tan−1(n+ 1)− tan−1 n = tan−1

1
n(n+1)

1 + 1
n(n+1)

= tan−1
1
n
− 1

n+1

1 + 1
n(n+1)

= tan−1 1

n
− tan−1 1

n+ 1

است. آمده در تلسکوپی صورت به سري که است مشخص رابطه، این با
∞∑
n=1

(
tan−1(n+ 1)− tan−1 n

)
=

∞∑
n=1

(
tan−1 1

n
− tan−1 1

n+ 1

)
= tan−1 1

1

=
π

4
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می�شویم انسانی پنج از میانگینی ما
ارتباطیم. در آن�ها با بیشتر که

Jim Rohn

AvaEducaƟon16.blog.ir @AvaEducaƟon16
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https://www.instagram.com/avaeducation16/
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